

La Voz de Menorca

Número sueldo . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXVIII. — Número 8950

SUSCRIPCION En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España 3'00
Extranjero, al año. 50'00

MAHON, MAR-ES 25 DE ABRIL DE 1933

EDACCION Y ADMINISTRACION:
CALE DE FERMIN GALAN, 21

CRONICA DE MADRID

HORAS DE REFLEXION

(De «El Pueblo».)

Los hombres de la derecha extrema han empezado a reflexionar seriamente. ¿A dónde van? ¿Qué les conviene hacer?

Porque su orientación era descabellada. Con tal de producirle un daño a la República, cualquier barbaridad les parecía buena. A los anarquistas, los consideraban indirectamente como aliados. Al comunismo, lo tenían por un medio excelente para derribar este tinglado. Y no digamos al fascismo... No importa que nadie, arrase, tiranice y destruya. Va contra la República, y ya es bastante. Viva el fascio!

Pero las cosas no podían seguir así. En Alemania, las derechas están cogidas. Les ha pasado el tiempo que tenían para efectuar. Un demagogo sin escrúpulos se ha hecho dueño de la situación, y no les queda ya más recurso que someterse o morir.

Y como el ejemplo del vecino a quien le cortan las barbas sigue siendo de granísima eficacia, han decidido las derechas españolas, o al menos una parte de ellas, cambiar rápidamente de conducta.

En primer lugar, las significadas han lanzado un firme anatema contra el fascismo. No; a su lado no se podía estar sin mengua del espíritu ciudadano. El fascio es absurdo; niega todas las libertades. Estrangula los derechos del hombre. ¡Fuera de aquí el fascio!

Primero, se lo oímos decir al director de «A B C», el señor Luca de Tena, quien, a los pocos días, en polémica con el hijo de Primo de Rivera, declaraba, para que se convirtiese en evangelio del monarquismo templado de los lectores de aquel periódico, que el fascismo merecía su reprobación.

Luego ha sido Gil Robles el anatemista. Nada de fascios. Es una doctrina que ofende al decoro. Los católicos están en el deber de abominar de ella.

Pero ha dicho más Gil Robles. Ha dicho, y ha dejado escribir, que las derechas deberían orientar su política hacia una incorporación a la legalidad republicana, de la que no pueden prescindir aunque sea una legalidad laica.

Ambos criterios han dado en España algo que pensar. Si los monárquicos no aceptan el fascio, ¿por qué procedimiento lograrán organizar sus venganzas escalonadas contra la República, por muy seguros que estén de que la restauración es un cuento de las mil y una noches? Por eso el grupo que bebe en las fuentes de «A B C» se siente, en estos momentos un poco defraudado. Sin el derecho del patateo, los monárquicos españoles quedan reducidos a cero.

En cambio, a los católicos les caerá bien la monserga aparentemente liberal de Gil Robles. Porque lo que ellos quieren es apoderarse de la República, mandar en ella. Y no reconociéndola, ¿cómo le ofrecerían sus servicios? El Poder equivale a una de las tentaciones más peligrosas, y Gil Robles es ya un San Antonio al revés.

De todos modos, lo mismo el gesto de Juan Ignacio Luca de Tena, que el de Gil Robles, entran de lleno en la categoría de razonables.

Las derechas se proponen llegar, por ese camino, a un estado de legalidad democrática a la que la República se siente cada vez más propicia. Pero cuando se entrega uno a la legalidad, ha de pechar con las consecuencias de la misma, en la que vive, como arma única, el sufragio. Y falta saber si las derechas, ahora tan legalistas, están dispuestas a perder la dignidad; que es lo que no han hecho nunca, pese a sus protestas de todos los días.

La mejor prueba de la consolidación de las revoluciones, la encontraréis, siempre, en el requerimiento amistoso del enemigo.

ARTURO MORI

DISTINCIONES

Las tres grandes democracias

(De «Heraldo de Madrid».)

La suerte del Mundo está entregada en los momentos actuales a las tres grandes democracias que se llaman Inglaterra, Francia, Estados Unidos.

La guerra, que es un peligro casi inmediato, llegará a convertirse en imposibilidad ética y física si esos tres factores esenciales de nuestra civilización entran en juego, se entienden entre sí y pactan acciones concertadas distintas que dominen las eventualidades del futuro.

Los tres hombres representativos de esas tres democracias tienen tasada, cuando escribo estas líneas, su libertad de acción. En esto se diferencian de los llamados «conductores» en el viejo Continente.

Las democracias son medida y freno de la libertad de los gobernantes. Las dictaduras, campo abierto a la veleid del que manda. Por eso las primeras llevan el sello de la perdurabilidad, y el de la caducidad forzosa las segundas.

Los pueblos que viven democráticamente no necesitan hombres providenciales que los conduzcan a tierra de promisión. Esos pueblos mismos se trazan el camino que deben seguir y designan a los que han de formar la vanguardia. En ellos se desarrolla la política sin teatralidad y sin pompa. Lo que más importa en la escena, que está a ras del suelo, no es el protagonista, es el coro, que tiene una personalidad insustituible.

Roosevelt se propone tratar con Mac Donald y con Herriot de modo distinto que con los demás representantes de las naciones europeas. El idioma es común entre Francia, Inglaterra y los Estados Unidos. Es diverso entre estos últimos y Alemania e Italia, por ejemplo.

Lo que Roosevelt ha de decir a Herriot y a Mac Donald no podrá ser totalmente divulgado. Lo que ha de trasladar él por sí mismo a las demás potencias, o por medio de Hull, podría pegarse en las esquinas.

Roosevelt es el principal artífice de la paz. Sabe lo que vale; puede ser el mejor postor de su precio. No puede salir de los Estados Unidos para ocupar la presidencia de la Conferencia Económica Mundial que ha de celebrarse en Londres. Pero puede presidirla, y la preside de hecho, en Washington.

Llama a sí a Francia y a Inglaterra porque puede otorgar a la una y a la otra mercedes por ellas anheladas. No se invita a viaje tan largo sin el pensamiento previo de una bien calculada liberalidad.

Inglaterra y Francia son deudoras de créditos, que tienen en junio nuevo vencimiento. Pagó la primera en diciembre con salvedades que eran una condición para el porvenir. Dejó de hacerlo la segunda porque ella también tenía a su lado un deudor insolvente.

¿No habrá creído Roosevelt que es necesario un régimen de igualdad en el trato entre deudores y acreedores? Es privilegiada la situación del que debe y se excusa de pagar porque dice que no puede hacerlo respecto de la situación del que paga sin poder y del que aplaza el pago, sin negarse a efectuarlo, porque reconoce la legitimidad de su exigencia.

¿No querrá Roosevelt cautivar el ánimo de sus ilustres huéspedes con un agasajo como el de la renuncia al cobro del vencimiento de junio, que tiene la significación de una espléndida liberalidad, no para Herriot y para Mac Donald sino para todos los ciudadanos contri-

buyentes de Francia y de Inglaterra, sahumada acaso con un arreglo definitivo de las deudas intergubernamentales? Pero ese servicio, que es también oblación inestimable del pueblo norteamericano a los pueblos inglés y francés, ha de ser correspondido de alguna suerte.

Fijese la atención en que ni Mac Donald ni Herriot se han dirigido a los Estados Unidos con mandatos solemnes alguno que les permita contraer más compromiso que el de la fidelidad en la retención de las proposiciones que les haga Roosevelt. Pueden aceptar, en nombre de sus países respectivos, las concesiones que la generosidad de su receptor les rinde; pero sus facultades no van más allá.

En cambio, éste tiene tal anhelo de cobrar la medida de sus desprendimientos económicos que ha perdido el ejercicio temporal de una dictadura arancelaria que le permita disponer de los ingresos de la nación sin acudir al Senado o sin acudir al Congreso, para que su autoridad omnimoda no sufra contrastes peligrosos.

Roosevelt prepara una campaña contra el nacionalismo económico. Empieza por ofrecer el ejemplo. Quiere acabar en unas cuantas horas con un régimen de protección arancelaria que está en vigor hace muchos años.

La renuncia por todas las naciones a los ingresos que proceden del Arancel es el precio de la paz, primera condición para el éxito de la Conferencia de Londres.

¿Logrará el propósito trascendental a que aspira? ¿No será ese precio muy caro para algunas potencias? ¿Se allanarán a pagarle las industrias que sirven al amparo de la protección arancelaria? ¿No quiere Roosevelt simplificar con excesiva presteza y en términos demasiado sencillos un problema de indudable complejidad?

Las tres grandes democracias empiezan a marchar juntas para el hallazgo del vellocino de oro de la paz del Mundo. Por cara que esta paz fuere, por muchos que sean los sacrificios que pueda pedir, mucho más cara es la guerra y mucho mayores serían los sacrificios que llevase aparejada.

JOSE ROCAMORA

VISITA A LA MOTO-NAVE "CIUDAD DE IBIZA"

Invitados amablemente por el capitán nuestro distinguido amigo don Emilio Caballero del Castillo, conocido ya en ésta por haber venido al mando del «Ciudad de Mahón», el día 28 de marzo de 1931, visitamos el sábado la magnífica moto nave «Ciudad de Ibiza».

Frente al portalón, se encuentra la puerta que da acceso al hall de la cámara de primera, espléndidamente decorada, con sus correspondientes y elegantes sillones. A pocos pasos hay el comedor, también muy bien decorado y pintado de blanco. Después pasamos al salón fumador que es notable, dotado de rica sillería de terciopelo, decorado con finura, provisto de estufa eléctrica, adornado con algunos cuadros antiguos, bonitas alfombras, amplias ventanas y bien distribuidas las lámparas eléctricas. Tienen dos puertas que dan acceso a la veranda de paseo para el pasaje de primera.

En la parte baja se hallan las camaratas dotadas de elegantes camas que reúnen confort y comodidad. Dispone de 23 camas y 14 literas, entre éstas hay 4 que son individuales. Hay servicio de agua fría y caliente y cuartos de baños, duchas y waters.

La segunda cámara, situada en la parte de popa, tiene un salón pequeño de descanso y un buen comedor. Está distribuida con sumo gusto no faltando detalle alguno y con menos lujo que la primera cámara, como es lógico. Tiene sus lavabos y waters.

Las camaratas son de 4 literas y en

esta cámara caben 40 pasajeros. Más hacia popa tiene la tercera preferencia, muy cómoda, sencilla, pero bien distribuida en 4 departamentos. Dos son de 8 literas y dos de 6, en junto pueden colocarse 28 pasajeros. Tiene sus lavabos. El camarote del capitán es espléndido. Forma tres departamentos: despacho, cuarto dormitorio y lujoso cuarto de baño todo de mármol. Hermoso mobiliario con sofá y sillones. Por una puerta de acceso puede irse al puente de mando.

Dignos de elogio son también los departamentos de proa para los tripulantes. Disponen de armario ropero, comedor, buenos camarotes, cuartos de baños, duchas y waters.

Los oficiales de cubierta, motoristas, radiotelegrafistas y oficial de correos, tienen sus camarotes independientes distribuidos en la parte de babor y estribor del buque, sin faltar detalle.

El alojamiento para el pasaje de tercera cubierta está cerrado con cristales de manera que se puede viajar cómodamente tomando una silla mecedora. Mucho se elogió la acertada construcción.

El buque se halla distribuido en compartimientos, que en caso de siniestro marítimo queda insumergible.

Las bodegas están dotadas de ventiladores (aspiradores e inyectores) los cuales reúnen condiciones insuperables para el transporte de ganado de toda clase.

La popa es de crucero, va pintado el casco de blanco y está inscripto el buque en la matrícula de Valencia.

En resumen: las impresiones generales fueron favorables y nos gustó en extremo la construcción del buque, felicitando desde estas columnas al Director Ingeniero de los Astilleros «Unión Naval de Levante» don Jesús Allaro, subdirector don Pedro Miranda y el ingeniero de grado don Vicente Kavanais.

El personal

Va de primer oficial don Salvador Pró, segundo, don Pedro Sellés; tercero, don Rafael Martínez; primer maquinista, don Rafael Dolz; segundo, don Francisco Montesinos; tercero, don Miguel Garau; cuarto, don Joaquín Chacopin; electricista, don Emilio Aracil y ayudantes. Oficial radiotelegrafista, don Francisco Fernández; mayordomo, don Juan Roselló, y contramaestre, don Manuel Garcías.

En junto 45 tripulantes; la tripulación. Hay los camareros Miguel Juanico y Jaime Ruiz, que son mahoneses.

Otros detalles

La moto nave lleva dos motores Diesel, construidos en la casa Krupp, de Kiel, de 750 caballos efectivos, de 6 cilindros, 4 tiempos, e inyección directa de combustible.

Para el servicio de alumbrado y fuerza motriz lleva tres grupos, con un total de 250 kilowatts de fuerza.

Por si fuera necesario, lleva un evaporador y destilador eléctrico «Low» de gran potencia.

Todos los servicios auxiliares de la moto nave son eléctricos incluso la cocina, siendo este buque de los primeros que han desterrado la cocina de carbón o petróleo.

La instalación eléctrica es excelente, mereciendo sinceros elogios los ingenieros, que han procurado dotar las más modernas instalaciones conocidas hasta hoy.

Las características son las siguientes: Esloza 75 metros, manga 11'14, puntal 6'90 y calado 3'80.

Desplaza 2200 toneladas.

Muchas fueron las personas que visitaron el sábado y domingo por la mañana el «Ciudad de Ibiza». Hizo la travesía de Barcelona a ésta, a razón de 13 millas, encontrando gruesa marejada.

Agradecemos sinceramente las atenciones que tuvieron con nosotros el capitán señor Caballero y el maquinista señor Dolz, facilitándonos los datos para la precedente información.

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 21 abril de 1933

Presidió el primer Teniente de Alcalde don Pedro Febrer Maria, asistiendo los concejales señores Bosch, Sancho, Beltrán, Gomila, Olives Sintes, Pons Mesquida, Bagur, y Tudurí.

ACUERDO:

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar el extracto de la cuenta corriente del Apoderado del Ayuntamiento en Palma, comprensivo de las operaciones realizadas durante el primer trimestre del año en curso e interesar del mismo señor el reintegro de 927,07 pesetas, ingresadas en la Delegación de Hacienda que el Ayuntamiento ya tenía satisfechas en la Administración de Hacienda de esta ciudad.

Conceder las licencias siguientes:

A don Juan Gutiérrez para instalar un motor de 1 1/2 C. F. en la casa número 4, de la calle del Alba.

A don Juan Rita León para abrir dos ventanas en la pared del callejón de la Paz, perteneciente a la casa número 7, de la Plaza de la Libertad.

A don Juan Seguí Gonalons para colocar canalones e investigar la abertura de puertas de los almacenes números 51 al 57 del Andén de Levante.

A don Antonio Bosch Ponsseti para abrir una puerta y una ventana en la pared del solar número 260, del Andén de Levante.

A don Pedro Tomás Sitges para reconstruir la fachada de los almacenes números 184, 186 y 188, del Andén de Levante.

Abonar a don Pedro Tomás Sitges, la cantidad de 2.750 pesetas, valor de la faja de terreno que con motivo de la reconstrucción expresada en el párrafo anterior cede a la vía pública.

Facilitar la bandera nacional al Cuartel de la Guardia Civil.

Colocar una luz en el urinario de la plazuela de la Rampa de la Abundancia.

Manifiestar a la Sociedad de Cazadores de Mahón como resolución a su instancia pidiendo que los perros de caza no estén sujetos al pago del arbitrio municipal, que se tendrá ella presente al formarse el presupuesto para 1934, toda vez que por virtud del artículo 324, del Estatuto Municipal no es posible atender ahora su ruego.

Aprobar la liquidación practicada por el señor Recaudador de Arbitrios municipales, comprensiva de los ingresos realizados por todos conceptos durante el año 1932.

Consignar en acta haber visto con satisfacción los brillantes actos realizados en esta ciudad por la «Institución Catalana d'Historia Natural», el 15 de este mes que celebró sesión en el salón de actos de esta Casa Consistorial, presidida por el ilustre naturalista don Pio Font Quer; colocó en la casa en que nació el distinguido botánico mahonés don Juan J. Rodríguez y Femenías, la placa dedicada al mismo por dicha Institución; y asistió a la colocación de la placa en la Plaza de San Francisco cuyo nombre cambió el Ayuntamiento por el de tan insigne naturalista.

Nombrar al Oficial 1.º de Secretaría don Juan Coll Talavall para asistir al acto del juicio de revisión de exenciones que ha de tener lugar ante la Junta de clasificación y revisión de Menorca.

Agradecer al Fomento del Turismo de Menorca los ejemplares que ha regalado el Ayuntamiento del cartel «Menorca Isla Blanca y Azul», original del pintor mahonés don Juan Vives Lluís, destinados a propaganda turística.

Autorizar al señor Alcalde para que adopte las medidas que estime procedentes al objeto de que permanezcan cerradas las puertas accesorias de la Iglesia del Carmen, durante las horas que estén cerradas las alas del Mercado del Carmen.

Recordar a la señora Superiora de la

Casa de Misericordia se abstenga por completo de ejercer la menor presión en materia religiosa sobre los asilados.

Interesar al señor Ministro de la Guerra para que remita fondos al objeto de evitar el paro de obras militares de Menorca.

A INFORME

De la Comisión de Fomento: Instancia de don Juan de Vidal y Sintet, ofreciéndose a sufragar los gastos de adquisición y colocación de la tubería y fuente pública que pide levantar en el cruce de las calles de San Jerónimo y del Rector Panedas Mesquien para que se facilite agua a las casas de su propiedad números 21 y 23, de la calle de García Hernández y 2 y 4 de la de San Jaime.

Indicaciones del Concejal señor Gomila respecto a la disminución, cada día más pronunciada, de las cantidades que el vecindario dedica voluntariamente a obreros en paro forzoso, recaudación que imposibilita poder atender hoy a los que están ocupados.

A estudio de la Comisión de Hacienda, cuentas.

A estudio de las Comisiones de Fomento y Hacienda, anteproyecto de distribución de aguas y evacuación de las residuales de esta ciudad, presentado por «Centro de Industrias y Construcción», de Barcelona.

Y se levantó la sesión.

JUVENTUD REPUBLICANA

MAHON

Junta General ordinaria

A tenor de lo prevenido en el artículo 9.º del Reglamento, se convoca a todas las afiliadas y afiliados a una reunión que deberá celebrarse en nuestro local social, el próximo viernes, día 28 del mes corriente, a las nueve de la noche, para tratar el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la Junta General anterior.
2.º Nombramiento de Delegados de ambos sexos, uno efectivo y otro suplente, en el Comité de la «Federación de Juventudes Republicanas de Menorca».
3.º Nombramiento de Delegado en el Consejo de Redacción del periódico órgano de la «Federación de Juventudes Republicanas de Menorca», y
4.º Preguntas y proposiciones de los asociados.

TINTORERIA DE

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE PI Y MARGALL, 194.—MAHON

Teatro Principal de Mahón

DOMINGO 30 ABRIL. Tres sesiones, 4 y 6:45 tarde y 9:45 noche. Dos soberbias producciones sonoras de gran interés y amenidad

Cosas de solteros

por el dandy de la elegancia ADOLPHE MENJOU y otros artistas de gran fama. Y A MEDIA NOCHE preciosa cinta toda en español.

LUNES 1.º MAYO. EL MISMO PROGRAMA

En breve: EL CONGRESO SE DIVIERTE, BOMBAS EN MONTECARLO.

SALON VICTORIA

SABADO, a las 6:30 y 9:30. DOMINGO Y LUNES, a las 4, 6:30 y 9:30. Dos películas de largo metraje totalmente habladas en español

EL ALMA DE LA FIESTA



EN ESPAÑOL por CHARLES CHASE y MARIA GALVO

AVISOS: Los abonos y encargos no recogidos una hora antes de la sesión respectiva serán vendidos al público. Las personas de Alayor, Villa-Carlos, San Luis, etc. pueden encargar localidades para el sábado noche, y domingo a las 4 y lunes.

Ayuntamiento de Mahón

Junta Especial Repartidora de las Cuotas de los Conciertos particulares de las especies que se consuman en la zona libre de este municipio durante el año 1933

Quedan convocados los productores, expendedores y consumidores de las especies que se consuman en las zonas libres de este Municipio, a una reunión que tendrá lugar a las doce horas del día diez y seis del próximo mes de mayo, en estas Casas Consistoriales, para designar a sus representantes en la Junta especial repartidora.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, a los efectos de lo dispuesto en el Artículo 451 del Estatuto municipal.

Mahón, a 24 de abril de 1933.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

La Colección Universal

Es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en nuestro idioma originario por excelentes escritores. Mensualmente publicanse cinco números, que forman uno o varios volúmenes. Suscripción trimestral (15 números) 7,20 pesetas.

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes correspondientes al presente trimestre:

Balzac: «La mujer de treinta años» (números 1.259/61) pesetas 1,80.

Lope de Vega: «Comedia famosa de Quien todo lo quiere...» (números 1561/63) pesetas 1,20.

Fenelon: «Fábulas y opúsculos diversos» (números 1264/65) pesetas 1,20.

E. About: «El hombre de la oreja rota» (números 1266/68) pesetas 1,80.

B. de Saint-Pierre: «Pablo y Virginia» (números 1269/70) pesetas 1,20.

M. Altolaguirre: «Antología de la Poesía Romántica Española» (números 1271/73) pesetas 1,80.

Pida catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadernada a la rústica, en tela y pasta.

Espasa-Calpe, S. A.—Apartado 547.—Madrid.

Mutualidad de Patrones Agrícolas

DE MENORCA

Junta general ordinaria

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 26 de los Estatutos de esta Mutualidad, se convoca reunión de la Junta General de los socios para el día 26 del corriente mes, a las quince horas, con sujeción al siguiente orden del día:

1.º Aprobación de cuentas y elección de cargos.

2.º Tratar de los efectos de la nueva Ley de Accidentes del Trabajo en la Industria para cuanto afecta a la Agricultura.

Mahón a 13 de abril de 1933.—El Secretario, José de Olivés.—V.º B.º.—El Presidente, L. Lafuente Vanrell.

Crónica local y general

Sentido pésame

A la edad de sesenta años ha fallecido doña Benita Febrer María, persona de acrisolada bondad y que por sus merecimientos personales alcanzó siempre la consideración y el afecto de cuantos le trataron, lo que esplica el profundo sentimiento causado por su muerte.

Participes de este sentimiento expresamos sinceramente nuestro pesar a la familia de la finada, en especial a su viudo don Juan Pretus Pons, hijos Juan y José, hermanos don Salvador, don Ramón y doña Juana.

Séanos permitido con tan triste motivo expresar particularmente nuestra con dolencia al hermano de la extinta, nuestro fraternal amigo y compañero don Pedro Febrer María, Primer Teniente de Alcalde de este Ayuntamiento, saludamos al amigo Febrer y le trasmitimos la expresión de nuestro pesar al dictado del afecto y de la amistad entrañables que al mismo nos unen.

—La conducción del cadáver de doña Benita Febrer María desde la plaza de La Libertad (Esplanada) se verificará esta tarde a las cuatro y dará ocasión a que se exteriorice la estimación en que tenían a la finada y que profesan a la familia sus numerosos amigos.

De viaje

Procedentes de Barcelona y Alcudia, llegaron ayer en el buque correo 23 pasajeros; entre ellos el Presidente de la Cámara de Comercio don Francisco Terrés Coll, el industrial don José Codina, el Secretario del Fomento de Turismo don Juan Victory Manella, el Concejal de este Ayuntamiento don Cristóbal Tomás, doña Juana Olives Pascuchi de Compañy, don Antonio Andreu, don Laureano Quintana Dalmedo, don Miguel Niell, don Glicerio Quintana y esposa y don Antonio Caules.

Un concierto

El lunes día 17 se celebró en el Ateneo un interesante concierto de música clásica, organizado por el Grupo Filarmónico en honor de los señores que integran la excursión científica de la 5.ª reunión anual extraordinaria de la «Institución Catalana d'Historia Natural», que recientemente visitó Menorca.

El programa, escogido con gran acierto, fué desarrollado en su integridad; al final de cada pieza fueron largamente aplaudidos los artistas señores Galmés, Coll, Ibáñez Fortuñy y Borrás que hicieron gala de sus cualidades, interpretando magníficamente las composiciones.

Resaltó poderosamente el Trio en mi bemol «Rumky», de Lvorate y el andante cantabile de Quatuor, de Tchaikowsky que causaron admiración.

Durante el intervalo los pasillos y dependencias de nuestro primer centro cultural se vieron animadísimo, pues la concurrencia era numerosa, confraternizando simpáticamente nuestros visitantes con los socios reinando la mayor cordialidad y mostrándose muy satisfechos todos de la labor desarrollada por el grupo filarmónico y el grado de educación artística que poseen el grupo de jóvenes que interpretaron el programa.

Felicitamos sinceramente a esta hijuela del Ateneo y a sus elementos directores por el éxito alcanzado.

La población de España

La Dirección del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística ha publicado el censo general de España en 31 de diciembre de 1930.

El número total de habitantes de España asciende a 24.549.341, con un aumento de población de 2.260.705 sobre la población de 1920.

En el decenio los nacimientos aumentaron, disminuyeron las defunciones y la menor emigración atenua de modo considerable la despoblación en algunas regiones.

Las principales poblaciones, en cuanto al número de habitantes, figuran por este orden:

Barcelona, 1.005.565. Madrid, 952.832. Valencia, 320.195. Sevilla, 228.729.

Siguen luego, en cuanto al número de habitantes, las demás grandes poblaciones por este orden:

Zaragoza, Murcia, Bilbao, Granada y Córdoba.

Números premiados

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 21 de los corrientes, han obtenido premio de 500 pesetas los billetes números 769 y 7.616 que se expendieron en la Administración n.º 2 de esta localidad, a cargo de don Miguel Alejandro, (Estando calle Pintor Calbo.)

—En el mismo sorteo ha obtenido igual premio de 500 pesetas el billete n.º 17.310 despachado en la Administración de Loterías n.º 1 de la calle Fermín Galán a cargo de don Francisco Pons Pons.

Nota comercial

Importación.—Veintitres toneladas de carga trajo ayer el buque correo procedente de Barcelona y Alcudia, entre ella azúcar, aceite de oliva, salvado, patatas y otras mercancías.

Información militar

Servicio de la Plaza para hoy:

Parada. Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de día. Comandante de Artillería don Julio Ruiz.

Imaginaria. Comandante de Artillería don Manuel Aicover.

Visita Hospital: 4.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. 16.º Oficial de Infantería.

Noticias marítimas

Buque correo

Ayer por la mañana fondeó la motonave «Ciudad de Málaga» procedente de Barcelona y Alcudia con el pasaje, la valija y carga.

Restablecido de su dolencia, ha tomado el mando de dicho buque el capitán don Matías Morales Ferrándiz, cesando el de igual empleo don Luis Gaspar Las heras, que lo era interino.

Celebramos la mejoría.

El «Ciudad de Málaga» saldrá esta tarde a las siete.

El submarino «C-4»

Esta mañana ha salido para la mar al objeto de efectuar pruebas el mencionado sumergible.

R-gresará a su fondeadero.

Velero

Ha salido para Barcelona el pailebot «Virgen de Montserrat» con cargamento de hierro viejo.

El tiempo

Se ha iniciado otra vez el buen tiempo que redundan en favor de los sembrados; después de caer fuerte chaparrón que evitó la sequía.

MANUALES «GALLACH»

BIBLIOTECA DE CONOCIMIENTOS ENCICLOPÉDICOS

Abarca todas las Ciencias, Artes, Oficios y las aplicaciones prácticas

Redactados por los especialistas españoles más eminentes

Pídalos en la «Tipografía Mahonesa»

CASINO DEL CONSEY

MARTES. A las 6:30. POPULAR DE MODA. Butaca. 60. General 50. ULTIMA PROYECCION de la magnifica superproducción FOX de gran lujo.

La lotería del Diablo

Por ELISSA LANDI, VICTOR McLAGLEN, ALEXANDER KIRLAND, etc., etc. Jueves: LA LEY EN LA MANO por TOM TYLER, CHISPITA y VIVALES, etc. Sábado: LOS QUE DANZAN por ANTONIO MORENO y MARIA ALBA, etc. (español).

SALON TRIANON

SABADO DIA 29 DE ABRIL. Noche a las 9 y media. DEBUT de los ases del varieté

Espectáculos AL-TERESA

de los que forman parte las siguientes atracciones: COMPER el formidable alquimista-manipulador. ROSALI monísima canzonetista y bailarina excéntrica. NORTEL excéntrico, parodista, musical. TRINI PLA magistral intérprete del baile español. INES PENA incomparable cantora argentina, y TRIO AL-TERESA atracción coreográfica de bailes americanos.

Ayuntamiento de Alayor

COMISION MUNICIPAL GESTORA

Sesión ordinaria celebrada el día 3 de abril de 1933

Presidió don Antonio Giménez Pons, y asistieron los vocales don Pedro Pons y don Juan Vidal.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Quedar enterado del Decreto del Ministerio de la Gobernación de 28 de marzo, convocando a elecciones de concejales para cubrir las vacantes que resultaron del cese de los elegidos en abril de 1931 en virtud del artículo 29 de la Ley, siendo en número de trece y correspondiendo elegir siete en el Distrito 1.º y seis en el 2.º

Contestar a la orden recibida de la Dirección General de Sanidad, pidiendo el anuncio de la plaza vacante de Médico Titular, que este Ayuntamiento tiene entablado recurso de alzada en contra de la clasificación en la que se fijan dos plazas de tercera categoría, para que se señale a este Municipio una sola de segunda.

Unir al expediente de su razón, escrito de la Sucursal en ésta de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, llamando la atención sobre el artículo 91 del Reglamento de la Ley de accidentes del trabajo en la industria y que se refiere a la realización del seguro contra el riesgo de sus operarios.

Aprobar para su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia el extracto de acuerdos tomados por esta Municipalidad durante el mes de marzo pasado.

Quedar enterado de los productos obtenidos durante el mes de marzo pasado por los conceptos siguientes:

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like Arbitrio sobre caroes, sobre derechos de degüello, sobre inspección sanitaria, Total. 1.905'03

Autorizar al vecino don Diego Triay Seguí para que de acuerdo con las condiciones impuestas por el señor Ingeniero encargado de las carreteras de Menorca, pueda convertir en ventana el portal cochera de la casa que posee en el kilómetro 8.º, hectómetro 1.º, de la carretera general de Mahón a Ciudadela.

Y a doña Catalina Huguet Andreu, para abrir una ventana en el frontis de su casa número 15 de la Plaza de España.

Passar a informe de la Junta Municipal de Cementerios, escritos de los señores doña Antonia y doña Catalina Alberti Villalonga, doña Magdalena Quadrado Alberti, doña Francisca Florit Mas caró y don Miguel Piris Piris, doña Maria Gomila Sintet, don Francisco Salom Mascaró, don José Seguí Mora, don Cosme Trémol Pons, don Francisco Riudavets Carreras y don Joaquín Orfila Riudavets, don Basilio Pons Pons, don Juan Pons Serra y don Lorenzo Villalonga Febrer, doña Catalina y doña Elisa Carreras Mascaró, doña Mariana Febrer

Pons, don Juan J. Vidal Mir y don Francisco Vidal Sintas y don Lorenzo Pons Gonalons, en los que exponen ser dueños de las casetas del recinto antiguo del Cementerio Municipal cuyos números respectivamente hacen constar, y piden se les expida el nuevo título de propiedad, conforme tiene acordado y publicado el Ayuntamiento.
Y se levantó la sesión.

Creación y corte de modelos y de series para calzados.
Precios económicos. Se ofrece tardes.
Plana 44.

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

| MENU PARA HOY | | MENU PARA MAÑANA | |
|---|-----------|---------------------------|--|
| Entremeses variados | | Entremeses variados | |
| Escupiñas | | Pote gallego | |
| Arroz a la española | | Almóndigas a la jardinera | |
| Langosta salsa mayonesa | | Pescado al gratin | |
| Chuletas de cordero | | Ternera empanada | |
| Postres variados | | Postres variados | |
| Precio del cubierto. | PESETAS 5 | | |
| tickets 10 comidas clase superior | 35 | | |
| » 10 » » especial | 25 | | |
| Abono mensual comida y cena (superior) | 150 | | |
| » » » » (especial) | 110 | | |
| Hospedaje completo por día (tout compris) | 10 | | |

El problema de la naranja.—Se ha celebrado en Madrid la asamblea naranjera, bajo la presidencia del Ministro de la República don Marcelino Domingo; se acordó nombrar una ponencia compuesta por dos individuos representantes de cada región interesada y el Ministro; la ponencia estudiará las conclusiones adoptadas por la asamblea de Valencia con el fin de que el Gobierno resuelva seguidamente.

Maciá habla de las elecciones.—Al comentar la jornada electoral el presidente de la Generalidad de Cataluña señor Maciá, ha dicho que estas elecciones constituyen un gran triunfo republicano que ha conquistado los últimos reductos de la destronada y expulsada monarquía.

Clausura de sindicatos.—El ministro de la Gobernación ha confirmado la noticia de la clausura de sindicatos en Barcelona porque no se podía permitir que continuaran en la actitud en que se colocaron y ha agregado que se han tomado precauciones ante una posible huelga del ramo de transportes; por su parte el gobernador de Barcelona justifica la clausura de algunos sindicatos motivada por la agitación que se notaba y añade que se garantizará la libertad del trabajo.

Sucesos y menudencias.
Festival infantil.—En Madrid en el

Campo del Moro, se ha celebrado una fiesta dada por el Presidente de la República para obsequiar a los niños de las escuelas. Concurrieron tres mil que ovacionaron al Jefe del Estado.

Querrela contra Mola.—El Secretario de la Dirección de Seguridad don Ramiro Cavestany se ha querrelado contra el ex general Mola con motivo de los conceptos vertidos por éste en un libro que ha publicado.

Muerte de «Heliófilo».—Ha fallecido repentinamente el gran escritor muy popular don Félix Lorenzo (Heliófilo).

Metrala y dinamita.—En Barcelona, en el centro obrero «El Faro», la policía se ha incautado de metrala, mechas y dinamita.

Heridos que fallecen.—Han fallecido los heridos cuando los sucesos electorales de Hornacho, Hilario Rodríguez, Antolín González, republicano radical, Daniel Gómez y Francisco Moreno, socialista, y Serafín Hidaigo que murió víctima de la impresión.

Algarada comunista.—En Amería durante una manifestación comunista hubo de intervenir la guardia civil; resultó muerto el obrero Santos Moreno y heridos otros cinco, las fuerzas patrullan por las calles.

Tipografía Mahonesa.—Mahón

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 24 a las 18 y a las 23-30

INFORMACION DEL DIA

Gran victoria del régimen en las elecciones municipales. * Brillante triunfo del partido radical que obtiene 2479 concejales. * Derrota aplastante de la monarquía. * El Gobierno es derrotado. * Grave incidente electoral en Hornacho, muertos y heridos. * Datos numéricos, comentarios. Otras noticias

Las elecciones municipales

Datos de conjunto

El jefe del Gobierno ha manifestado que según los datos conocidos respecto a las elecciones, los partidos ministeriales obtuvieron 3117 concejales, los republicanos de oposición 2635, los republicanos independientes e indefinidos mil, y los partidos de las derechas 2800, de estos sólo 25 clasificados como monárquicos.

El señor Azaña se mostraba satisfecho de este resultado porque supone un gran avance del republicanismo, toda vez que las elecciones se celebraron ahora en distritos donde no las hubo el 12 de abril de 1931, ya que allí los concejales se proclamaron en virtud del consabido artículo 29 y eran monárquicos. Ahora se han elegido unos seis mil republicanos.

También celebra el señor Azaña que haya podido manifestarse libremente la opinión.

Dice el Ministro de la Gobernación

El señor Casares ha dicho que los concejales vacantes eran 19152 y que sólo se conocía en este momento la elección de 9635.

Añade que no se tiene noticia de incidentes, salvo los graves sucesos de Hornacho y la rotura de algunas urnas en otros sitios donde se repetirán las elecciones.

El Ministro de la Gobernación desafía al que quiere hacer unas elecciones con más pureza. El mismo no podría superarse por que cuanto más extensas son las sugerencias el control es más difícil.

El Ministro rechazó todas las indicaciones para nombrar delegados.

Los socialistas han carecido de interventores en muchos sitios.

La ciudadanía de las gentes ha llegado a tan alto grado que a pesar del caciquismo se ha demostrado que la República ha llegado a los últimos rincones.

Los resultados de las elecciones demuestran que los votantes se han desplazado de los extremos.

Desórdenes en Hornacho

Según manifestó el Ministro de la Gobernación a los señores de la prensa, las únicas noticias de desórdenes que se han recibido afectan al pueblo de Hornacho (provincia de Badajoz) donde en un solo colegio se reunieron tres secciones.

A las 11-30 de la mañana el Presidente de la mesa requirió el auxilio de la fuerza para que disolviese un grupo de doscientos revoltosos en actitud excitadísima. Acudieron algunos guardias civiles mandados por un teniente y fueron recibidos a pedradas que alcanzaron e hirieron a un guardia en la cabeza.

Este guardia disparó el fusil para defenderse.

Un grupo de levantiscos hirió a otro guardia y le destruyó el armamento. Sin aguardar órdenes del teniente los seis o siete guardias que componían el destacamento dispararon y de este tiroteo resultaron muertos tres hombres y una mujer y heridos otros cinco.

Parece que uno de los que fallecieron fue víctima de un ataque cardíaco.

El Gobernador general de Extremadura se personó en Hornacho y se suspendió la elección que se celebrará el domingo.

Se restableció la tranquilidad y el Gobernador se entrevistó con el Presidente de la Audiencia. Se designará un juez especial para que depure responsabilidades.

Los concejales de cada partido

En el Ministerio de la Gobernación facilitaron los datos obtenidos hasta las cuatro de la tarde y expresivos del número de concejales elegidos por cada partido, que son los siguientes:

Acción Republicana, 1012; radicales socialistas, 1276; socialistas, 1557; radicales, 1940; conservadores republicanos, 1115; federales, 23; progresistas, 73; nacionalistas, 506; agrarios, 2625; comunistas, 26; monárquicos, 28; tradicionalistas 411; republicanos gallegos, 114; indefinidos, 682; radicales socialistas de la izquierda, 11; al servicio de la República, 27; acción popular, 339; jaimistas, 8; católicos, 329; independientes, 211; derecha indefinida, 13; liberales demócratas, 106; unión de derechas, 59.

El mayor número de concejales por los diferentes partidos en las provincias que se mencionan son los siguientes:

Radicales socialistas en Huesca, 231; Acción republicana en Castellón, 88; Católicos en Navarra, 219; Socialistas en Salamanca, 165; Comunistas en Córdoba, 4.

Ampliación de datos

De los datos recibidos hasta las diez y media de la noche de hoy lunes hemos podido entresacar las cifras siguientes:

Acción Republicana 1.202 concejales, radicales socialistas 1.730, socialistas 1.826, republicanos gallegos 131, radicales 2.479, republicanos conservadores 1.473, federales 36, progresistas 122, radicales socialistas de la izquierda 61, Al Servicio de la República 35, agrarios 2.964, nacionalistas 532, católicos 339, tradicionalistas 486, Acción Popular 395, monárquicos 30, comunistas 26.

Últimas impresiones

Para enjuiciar la jornada electoral precisa tener en cuenta que las elecciones se hacían únicamente en aquellos lugares que eran el reducto de la monarquía; en pueblos donde nunca se habían hecho elecciones.

Y precisamente en estas condiciones se alcanza un resultado que ha constituido un gran triunfo republicano aun cuando no haya triunfado la política del Gobierno.

Únicamente han triunfado veinte y ocho candidatos de los que se presentaban con la denominación de monárquicos.

Se sabe que en Salamanca reina gran excitación, pero oficialmente se carece de noticias relativas a desórdenes en dicha provincia.

Al hablar el señor Maura con los periodistas, lo hizo extensamente y les manifestó y les dijo que está satisfechísimo como español, como republicano y como político responsable por ser jefe de un partido.

España, añade don Miguel, ha dado un gran ejemplo de ciudadanía porque se ha votado en las más pequeñas aldeas. Desaparece todo peligro para el régimen por haberse comprobado que nuestra nación se ha incorporado totalmente a la República.

El Gobierno y el partido conservador

Además de la manifestaciones precedentes, hizo don Miguel Maura las siguientes:

La derrota política del Gobierno que proclaman las cifras con su irrefutable elocuencia, es una derrota aplastante y decisiva.

Aun cuando el partido conservador que yo dirijo obtiene un crecido número de concejales, no me atrevo, sin embargo, a decir que tengo la opinión conmigo, si bien es indudable que las elecciones nos acaban de decir que la mayoría de España rechaza la política del Gobierno.

Veremos ahora lo que hace el señor Azaña ya que en su famoso discurso de Bilbao dijo que si los partidos gubernamentales eran derrotados en las elecciones, ya sabían lo que tenían que hacer.

Crónica general

Política y economía

Las oposiciones republicanas.—En el domicilio del jefe del partido radical señor Lerroux, se reunieron con éste los señores Maura por el partido conservador, Franchy Roca por los federales y Botella Asensi por los radicales-socialistas disidentes y después de un cambio de impresiones acordaron que don Miguel Maura visitara al Presidente del Congreso señor Besteiro para consultarle sobre el plan parlamentario; las oposiciones republicanas plantearán mañana en las Cortes un debate político y en nombre de ellas hablará el señor Botella Asensi.

128

ANTONIG TALTAVULL

buenas cualidades, y no le he dado el «sí» hasta convencerme de que no me equivoco.

—Has procedido con laudable cordura, hija. En este país en que las cosas se hacen con relampagueante precipitación, existe mucha infelicidad en el hogar; mucha gente se casa para descasarse al día siguiente, y la pesadilla de «nuestros divorcios» ha escandalizado a todo el mundo. Confío, hija mía, en que nunca te hallarás envuelta en semejantes tribulaciones; pero... pienso que ya es hora de prepararnos para hacer la visita al juez Ghoffel.

—Sólo nos queda media hora para llegar a tiempo—interpuso Ricardo.

Dispuestos para salir, madre Webster preguntó a Ricardo si sabía las señas del juez.

—Vive en Washington Irving Square—contestó Ricardo, y en el tranvía estaremos allí en diez minutos.

Poco tiempo tardaron en llegar. Hizo sonar la campanilla Ricardo, y al instante abrió la puerta una señora de porte aristocrático; semblante serio, y con voz afectuosa preguntó a las visitas su objeto.

—Es la familia Webster que viene a devolver la visita de miss Ghoffel y saludar a sus padres—contestó con la mayor afabilidad madre Webster.

—¡Oh!—exclamó la señora, y continuó diciéndolo: entren ustedes, el señor juez se alegrará, ciertamente, de verlos y también mi hija. El ha salido con ella a hacer unas compras y estarán de vuelta dentro de poco. Como es el día regular de asueto

"No es una marca más"



VENTA: HIJO DE J. SINTES

LA VIDA INTIMA DE UNA FAMILIA 125

Hizo un ademán afirmativo madre Webster y habló Ricardo:

—Muy señor mío—dijo, celebro la ocasión de conocer a usted, y estoy enterado de las relaciones que mantiene usted con mi hermana, que es mayor de edad y ha demostrado siempre buen juicio en todos sus actos; ojalá sean estas relaciones precursoras de buena ventura.

—Así lo espero—contestó mister Batés, y en esta esperanza he venido a pedir la mano de Florinda a su madre que está aquí presente, teniendo la seguridad que Florinda abona este paso.

—Recojo la alusión y digo que por mi parte no tengo nada que oponer—repuso madre Webster, aunque mi hija por ser mayor de edad no necesita mi consentimiento y asume la responsabilidad de todos sus actos, y éste del casamiento reviste siempre cierta gravedad, motivo para que me permita hacer algunas observaciones a mi hija y probablemente alguna alusión a usted, que espero no lo tome a mal. En primer lugar, este nuevo estado en que estás a punto de entrar, Florinda, exigirá de tu mayor discreción, el más sano discernimiento y un espíritu latente de justicia para resolver los problemas, algunos muy serios que surgen al parecer inevitablemente entre los casados. Tu has aprendido mucho en mi compañía, pero tendrás muchísimo que aprender en compañía de tu esposo. Aunque la paciencia tiene su límite, procura no llegar a ese límite, porque donde se acaba la paciencia, em-

Noticias de todas partes

DEL ASESINATO DEL HIJO DE LINDBERGH

Lilla, 19.—Un checo residente en Dus...

SON DESCUBIERTOS LOS RESTOS DEL «AKRON»

Washington, 19.—El departamento de...

Diez guardacostas y tres cruceros continúan...

EL VISADO DE PASAPORTES PARA ESPAÑA

Berlín, 19.—Por haber restablecido el...

SOBRE LOS INCIDENTES DE LA HABANA

La Habana, 19.—Los periodistas norteamericanos...

dentos ocurridos el día de Viernes Santo...

Inmediatamente dieron cuenta de ello al...

EL PACTO DE LOS CUATRO

Berlín 19.—La Agencia Conti dice saber...

En cambio, no se conoce todavía el...

LINDBERGH

Nueva York 19.—El coronel Lindbergh...

Es el primer viaje aéreo que realiza...

EL IMPERIALISMO JAPONES

Tokio 19.—Circula el rumor de que el...

SI NECESITA

ALGUN OBJETO DE LIBRERIA Y ESCRITORIO

VISITE LA

TIPOGRAFIA MAHONESA

Todas las novedades literarias de los mejores...

Consulte presupuestos con la seguridad que...

PARA COMBATIR EL PARO EN UNO DE LOS ESTADOS NORTEAMERICANOS

Saint Paul (Minnesota) 19.—El Parlamento...

UN SACRISTAN GUARDABA DOS PISTOLAS DETRAS DE UN ALTAR

Bilbao 19.—El monaguillo de la iglesia...

Varios agentes se presentaron en la...

EL PRESIDENTE DE CHILE PIDE PODERES EXCEPCIONALES PARA EL PODER EJECUTIVO

Santiago de Chile 19.—El presidente...

Esta petición ha sido motivada por los...

DEJA DE PUBLICARSE UN PERIODICO

Sevilla 19.—Esta mañana ha dejado...

Crédito Mercantil de Menorca

Table with columns for 'Bolsa de Barcelona', 'Amortizable 5 p. 100 A 1920', etc.

MONEDAS DE ORO

Table with columns for 'Alfonosinos', 'Onzas y sus fracciones', etc.

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Table with columns for 'Obl. Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1916', etc.

Banco de Menorca

Table with columns for 'Franco cheque', 'Libras id.', 'Dollars id.', etc.

BANCO DE MENORCA

Pagamos los cupones vencimiento abril...

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el cupón vencimiento 1.º de...

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS DE MODAS?

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'90

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

LIBRETAS DE INQUILINATO

LAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA MAHONESA

Para los Juzgados Municipales

En la TIPOGRAFIA MAHONESA hallarán impresos...

Ultimas novedades literarias que puede usted adquirir en la

Tipografía Mahonesa

- «Berlin. Plaza de Alejandro»; Alfred Doblin. «Elena Willfür»; Vicky Baum...

REGLAMENTO DE CIRCULACION E INTERURBANA

Quinta edición con las modificaciones introducidas...

ESTUDIANTES!

Si deseais comprar estuches de compases, cartalones...

TODAS LAS NOVEDADES DE LAS EDITORIALES MAS IMPORTANTES...

CASAS RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869 PARA EMBARCACIONES DE RECREO...

L'ABEILLE COMPANIA DE SEGUROS ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS...

TIP. MAHONESA FERMIN GALAN, 21 SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA...

pieza generalmente el peligro. Por último, si algún día necesitas mi consejo...

Tornó la palabra mister Bates, que había escuchado a madre Webster con manifiesta atención...

había quitado los ojos de encima y que por la expresión de su semblante...

—Florinda, quisiera llevarte al teatro esta noche, dan por la vigésima vez «The Song of the Cradle»...

(1) «El Canto de la Cuna» —del dramaturgo Sierra.